

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
EN MADRID 1'50 PTAS. AL MES, 15 AL AÑO
PROVINCIAL, TRIM. 5, AÑO, 18; PORTUGAL, 8 TRIM
Y 30 AÑO; ULTR. Y EXTR. 12 TRIM. Y 45 AÑO.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de la correspondencia
UNA PESETA LINEA
se reciben exclusivamente en esta admi-
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Carmen, 18. piso
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUMS

AÑO XL. NUM. 11436

TERCERA EDICION

Madrid, Jueves 25 de Julio de 1889

DE LA NOCHE

OFICINAS: FACTOR. 5

NAPOLEON FOTOGRAFO

PRÍNCIPE, 14.
ESPECIALIDAD EN retratos de niños y
REPRODUCCIONES AMPLIADAS.
SE HACEN VESTIDOS PARA VIAJE DESDE 35 ptas.
S. Reduegas, Espoz y Mina, 17, pral.

SALICILATOS

BISMUTO Y CRRIO.-VIVAS PEREZ

Cura inmediatamente toda clase de
vómitos y diarreas (de los tíficos, de los vi-
cios, de los niños). Colera, tífus, disenterias,
Vómitos (de los niños y de las embarazadas),
Catarros y úlceras del estómago.
Depósito en las principales farmacias.
Precio: caja grande, 3'00 ptas.; pequeña, 2.
En Madrid, al por mayor: Melchor García.

FUMADORES!!

EL PAPEL PERSA FAJA de ARROZ

es el que tiene más hilo y al fumar
tiene el gusto más agradable de todos
los demás que se conocen.
DEPÓSITO: Asato, 12, BARCELONA.

LOTION HYGIÉNIQUE

Rhum et quinine. Esta preparación del doctor
Cambell, de Londres, fortalece el pelo y hace des-
aparecer la caspa e impide su formación. Único depósito
para los pedidos de toda España, Perfumería Inglesa,
Carrera de San Jerónimo, 3. Frasco de 2'50 y 4 pesetas;
un litro, 12'50.

VEASE ANUNCIO SUBASTA EN LA ESTACION DEL NORT.

M. DE DIEGO

realiza con
50 por 100
de rebaja:
preciosida-
des en abanicos, anillos y paraguas. Puerta del
Sol, 13, al lado de la lotería de Calderón.

FLORES ESPECIALIDAD EN GRUPOS PARA

sombreros.—Carretas 7, entlo.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA.

La Gaceta de hoy publica la siguiente
disposicion:
GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto disponi-
endo que se publique en la Gaceta el Código
civil reformado.
—Código civil á que se refiere el anterior de-
creto.

Del EXTRANJERO

hemos recibido de
la Agencia Fabra y de nuestros correspon-
doles los siguientes DESPACHOS TELE-
GRAFICOS:

Paris, 24.
Bolsa.—Fondos franceses: 3 por 100, 83-72 1/2.
4 1/2 por 100, 104-75.
Fondos españoles: 4 por 100, exterior, 71-40.
Obligaciones de Cuba, 301-28.
Consolidados ingleses, 98 9/16.
Ultima hora:
4 por 100 exterior español, 71 1/2.
Londres, 24.

Clausura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 71 3/8.
Singapore, 24.
Hoy miércoles ha salido de este puerto para
Manila, el vapor-correo de la compañía Tras-
atlántica Reina Mercedes.

Las Palmas (Canarias), 24.

(Por el cable de la compañía Nacional Espa-
ñola)
Ha llegado el vapor exposicion flotante Con-
de de Vilana.
Se ha señalado el día 1.º del proximo no-
viembre para la apertura del Gran Hotel.
Paris, 24.

Todos los ministros asistirán mañana á la so-
lemne funcion de Iglesia en accion de gracias
por haberse salvado del golpe de un asesino,
la vida del emperador del Brasil.

Paris, 24.
Una circular de monseñor Lavigerie anuncia
haberse aplazado el congreso anti-esclavista
que debía celebrarse en Lúscama, teniendo en
cuenta que muchas notabilidades francesas no
podrian concurrir á dicho congreso por coin-
cidir la fecha señalada para el mismo con la
de las elecciones generales en Francia.

Belgrado, 24.
Ha llegado á esta capital el ex-rey Miliano,
siendo recibido por las autoridades.
La recepcion ha sido puramente oficial, no
habiendo sido señalado en ella ninguna aclama-
cion popular.

San Petersburgo, 24.
El periódico *Grahdanin* contestando al ar-
tículo conciliador del *Koetnische Zeitung* acer-
ca de la entrevista eventual de los dos empera-
dores, dice que aun es posible llegar á una in-
teligencia, si Alemania adopta una conducta
que contribuya á desalentar á Austria.

La violacion del tratado de Berlín seria la
única amenaza seria para la paz.

El *Siglo Futuro* dice que D. Carlos tiró
por la ventana la pureza de la doctrina, la
integridad, la intransigencia, las institu-
ciones que no concuerdan con el carácter
de las sociedades modernas, prohibió la
defensa de los principios que puedan ale-
jar de él á los liberales, y poniendo á flo-
te únicamente su interés personal y dinás-
tico, la causa de los Borbones, dejó en
suspense cuanto se refiere á Dios y á la
patria para arreglarlo en su día según su
placé los vientos.

Y el colega añade: por eso, despues de
apurar todos los recursos de la prudencia y
tesoros de paciencia dignos de mejor
empleo, hemos prescindido de D. Carlos,
y desde ahora para siempre renunciaremos
gustosísimos á todos los reyes, dinastías,
tronos, cetros, coronas y formas que no
concuerden con el carácter de la Unidad
Católica y no se sometan absolutamente á
la soberania social de Jesucristo.
Como claro; no puede ser más claro.

Se está instalando en Bilbao la luz eléc-
trica.

Han llegado á Santiago de Compostela
los señores marqueses de Peñañel.

Ha fallecido en Filipinas el coronel don
Horacio Sabas, el que rindió en 1872 las
dos compañías, sublevadas en la plaza de
Cavite.

Varios periódicos de diferentes opinio-
nes políticas excitaban al gobierno para que
no olvide la creacion de la hipoteca mari-
tima como institucion de positiva utili-
dad para la marina mercante.

El presidente del Ayuntamiento de Ma-
drid no regresará tan pronto á esta capi-
tal como se había anunciado.

La junta de la Liga agraria lleva muy

adelantado su proyecto de formar la
union económica-electorale. En estos tra-
bajos pasará el verano, sin que hasta
ahora se haya pensado en la celebracion
de ningun *meeting* como se celebraron en
los años anteriores.

Dentro de pocos dias saldrá para Búr-
gos el Sr. Nuñez de Arce.

Pronto verá la luz pública un nuevo tra-
bajo literario del director de Beneficen-
cia, Sr. Baró. Es una novela titulada
Juan Alcarreño.

No es exacto que el Sr. Gamazo haya
pensado hacer una excursion á Vallado-
lid durante el verano actual.

Signen muy animadas las fiestas de Va-
lencia. Anteayer se celebró el certamen
de tiro de pichon, haciéndose tres ejerci-
cios: uno á brazo, otro á caja y el tercero
de carambola, obteniendo los tiradores
justos aplausos.

Despues se repartieron juguetes y dulces
á las niñas pobres en el pabellon mu-
nicipal, resultando este acto tan agrada-
ble como cuando se hizo el reparto á los
niños.

Entre tanto dos bandas de música to-
caron las mejores piezas de su repertorio
y se elevaron aerostatos y cohetes de
lujo.

Por la noche estuvo animadísimo el pa-
seo de la Alameda, contribuyendo á ello
principalmente, además de la agradable
temperatura, el acto solemne de la distri-
bucion de premios á los alumnos de la
Escuela de Artesanos, que resultó lúcida
y moralizadora, que es el principal objeto
que se habían propuesto los organizados.

El capitán general del departamento
marítimo de Cádiz, Sr. Montojo, dió ano-
che un baile para solemnizar los dias de
S. M. la Reina.

Este acto se ha considerado oportuno
para hacer una verdadera manifestacion
monárquica.

En Bilbao ha fallecido el distinguido es-
critor y hombre público D. Camilo Villa-
vaso.

En el teatro Principal de Valencia ocur-
rió anteayer un encuentro entre un re-
dactor de *La Correspondencia de Valen-*
cia y el director de un periódico satírico. Díe-
ronse muchos bastonazos, y ambos resul-
taron heridos.

El programa que ha de servir para las
próximas oposiciones á la judicatura es
distinto del que sirvió para las últimas
oposiciones, tanto por incluir los nuevos
Códigos civil y de comercio como por-
que en él se amplía la parte práctica y se re-
duce algo la teórica.

Ha sido remitido por el ministerio de
la Gobernacion al Consejo de Estado el ex-
pediente de construccion de un tranvía
que, partiendo de la calle de Ferraz, ter-
mine en la entrada del Retiro.

La verbena de Santiago se ha celebrado
con inusitada animacion. La zona en que

se encuentran la calle y parroquia del
santo patron de España, como en las pa-
sadas noches la zona en que se celebraba
la verbena de la Magdalena, estuvo con-
curridísima desde las primeras horas de
la noche hasta las muy avanzadas de la
madrugada en que escribimos estas li-
neas, pudiendo decir que no tenemos noti-
cia de que haya ocurrido suceso alguno
de gravedad. Muchas luces de bengala y
faroles de colores por las calles de Santa
Clara, Santiago, Vergara y otras; arcos
de follaje improvisados en algunos pun-
tos; gran concurrencia en la plaza de
Oriente de los que tomaban el fresco con
presto de las fiestas; muchas frutas,
muchos buñuelos, no pocos bailes y orga-
nillos y conciertos de guitarras, y bas-
tantes flores; hé aqui lo que ha constitu-
do la fiesta.

El señor gobernador de la provincia y
algunas autoridades municipales han re-
corrido las calles de la demarcacion, pu-
diendo convencerse del orden perfecto que
en ellas reinaba.

De provincias ha recibido esta madru-
gada **LA CORRESPONDENCIA DE ES-**
PANA las siguientes noticias TELEGRA-
FICAS:

Valencia, 24 (11'30 n.).
Se ha verificado con gran brillantéz la
retreta militar. El efecto que producía
era sorprendente.

La concurrencia que asistió á la fiesta
fue numerosísima. Ha gustado mucho una
colosal carroza coronada por un gran fa-
rol y arrastrada por 41 mulas.—*Men-
cheva*.

Córdoba, 25 (1 m.).
Anoche se verificó en el Gran Teatro la
anunciada velada literaria en honor de
Zorrilla. El coliseo ofrecía un aspecto
verdaderamente deslumbrador.

El presidente del Ateneo, D. Angel Tor-
res, leyó un brillante y oportuno discurso
en elogio del gran poeta, y alcanzó mu-
chos aplausos. Despues leyeron poesías
los Sres. García Lobera, marqués de Jo-
yer, Llacer (D. Julio y D. Enrique), Val-
delomar, Baracua, Montis, Simancas, Lo-
pez, Dominguez y Jurado Parra, siendo
muy aplaudidos todos.

El Sr. Jurado, ante las instancias de la
concurrencia, tuvo que repetir la lectura
de sus versos: Las señoras cordobesas
ofrecieron á Zorrilla un precioso ramo de
flores construido personalmente por las
mismas. El Ateneo le entregó una magní-
fica corona de laurel.

Despues de la velada comenzó un baile
muy animado.—*Acetuno*.

San Ildefonso, 24 (8'30 n.).
El embajador de Austria Hungría ha
conferenciado hoy estensamente con S. M.
la reina y el ministro de Estado.

Los ministros vendrán el jueves de la
semana próxima para celebrar consejo y
el viernes por la mañana saldrá la cor-
te para San Sebastian, acompañando á
SS. MM. el Sr. Sagasta y el ministro de
Marina.

Para solemnizar su santo, S. M. ha he-
cho distribuir un plus á la guarnicion,
correspondiendo ocho reales á los sargen-
tos, seis á los cabos y cuatro á los solda-
dos.—*Aguilar*.

San Ildefonso, 24 (10 n.).
A las ocho y media dió comienzo el ban-
quete de Palacio que constó de 32 cubier-
tos.

S. M. tema á su derecha al presidente
del Consejo y á su izquierda al señor mi-
nistro de Estado.

El señor obispo de Segovia no ha podi-
do asistir por encontrarse enfermo. La
reina vestía de granadina negra con un
collar de gruesas perlas. La infanta de
color crema con prendido de perlas y bri-
llantes.

Durante la comida la música de Saboye
interpretó un escogido programa.
S. M. ha sido obsequiada por sus augustos
hijos con ramos de flores.

La corte llegará á San Sebastian á las
seis de la tarde del 3 de agosto.—*Aguilar*.

A LAS CUATRO DE LA TARDE.

Segun datos recibidos de las capitales,
que no pudieron ser incluidos en la nota
anterior, anteayer llovió en San Sebas-
tian.

Faltan datos de Tenerife.
La temperatura máxima á las nueve de
la mañana fué de 30 grados en Sevilla, y
la minima de 16 en Leon.

Dícese que Julian Gayarre, el famoso
tenor, se casa con una joven napolitana.

El general Cassola, así que termine su
temporada de bañes en Mondariz, irá á
San Sebastian, donde permanecerá uno ó
dos dias, regresando despues á Madrid,
en donde continuará el resto del verano.

Mañana recibirá el ministro de Marina
á la comision venida de Cartagena para
gestionar el establecimiento en aquella
capital de una academia de Administra-
cion de la Armada.

Dice *La Regencia*:
«Hemos oido asegurar que los mayordomos
de semana y gentiles hombres de cámara con
ejercicio y servidumbre, habían pensado ofre-
cer un banquete de despedida al señor duque
de Sexto, pero que éste, por razones fáciles de
comprender, ha rehusado el obsequio.»

Se encuentran ya en Biarritz las fami-
lias siguientes:
Duques de Alba, marques de la Habana,
condesa de Torrejon, condesa de Villagonzalo,
marquesa de Bedmar, D. Fernando Soriano y
señora, marqueses de Cayo del Rey, de Aca-
pulo, de Pacheco, Navamorcuende, Baroja,
condesa de Castillejo de Guzmán, condes
de Casa Sedano, barones del Castillo de Cirel,
duque de Arió, marques de Povar, marquesa de
Arenales, Sres. de León y Castillo, marques de
Vallejo, Sra. de Arcos e hijos, Sres. de Santos
Suarez, Cárdenas, Ruiz, Lemotheux, Sancho,
Conde de Baquer, duque de Osuna, marquesa
de Somo-Sancho, condesa de Aráoz, Sra. de
Arizón e hijo, señora viuda de Percey e hija,
condesa de Catalbuturo, princesa de Pignatelli
III, duquesa de Frias, Sres. de Santa María,
marques de Torneros e hijas, condesa de Ma-
dron, Sra. de O'Ryan, Sres. de Chavarri Bru-
guera, Boceta, Beltrán de Lis, condesa de Fuen-
tes, condes de Larrochefoucauld, Sres. de Uda-
ta, Retortillo, Estéfani, Sedano, D. Manuel Sil-
veira, señora e hijos, Sres. de Travesedo (do-
ña Leopoldo) el Sr. Cánovas del Castillo y su dis-
tinguida señora, los marqueses de la Puente,
Sotomayor, los condes de Casa Valencia y
otros muchos.

Procedentes de Filipinas acaban de He-

Buenos-Aires al tocar en este puerto el ex-
tranjero y su familia?
También era esto muy dudoso.
Los hijos de Welly ordinariamente habita-
ban en Londres, y acaso no habían salido de
esta populosa ciudad, sino en las ocasiones en
que á golpe seguro se habían dirigido en per-
secucion de Conrado ó del extranjero.
Por otra parte, era absurdo pensar que sin
objeto alguno, y cuando no habían tenido
tiempo para recibir las últimas noticias de su
hermano Carlos y hacer un largo viaje, se en-
contraran en el Rio de la Plata, precisamente
en la ocasion que más funesta había de ser á
sus perseguidos.
Finalmente, aunque todas las objeciones
anteriores parecieran de fundamento, aunque
la adversa suerte del extranjero y su familia,
hubiera llevado á Buenos-Aires á los hijos de
lord Welly, jera verosímil que éstos les hu-
biesen dejado en paz durante algunos dias, y
que aplazasen su persecucion hasta el mo-
mento crítico de emprender el extranjero su
expedicion á las pampas, expedicion de la que
no había hablado á nadie sino á Conrado hasta
la víspera de realizarla?
Era de creer que teniendo los hijos de lord
Welly reunidos en un punto al extranjero, á
Conrado y á Maria, los dejases gozar del so-
siego que en la ciudad habían disfrutado, y
que reanadaran su persecucion en el instante
en que forzosamente, para dirigirla contra
toda la familia á la vez, como era de esperar,
estaban obligados á dividir sus fuerzas?
No era natural que así sucediese.
Por la mente del extranjero pasaban y res-
pasaban estas preguntas y estas ideas, y al-
cabo trató de convencerse á sí mismo de que
no eran los hijos de lord Welly los que en
aquella ocasion le perseguían.
Aceptada esta conclusion, brotaba de ella
esta otra duda, este nuevo misterio: si la ca-
balgata que durante el pasado dia había se-
guido todos sus movimientos no estaba com-
puesta de ladrones, y si los que hacían cabe-
za en ella no eran los hijos de lord Welly,
¿quienes eran aquellos hombres desconocidos
que de una manera tan particular le habían
acosado con su persecucion, y que tan súbita-
mente habían desaparecido cuando tal vez era
más temible su presencia?
A esta pregunta el extranjero no sabía qué
contestar.
Y tan preocupado estaba con sus pensa-
mientos que no advirtió el ruido que al entrar
produjo uno de sus guías.
Este, notando la inmovilidad del extranje-
ro, se anunció haciendo esta pregunta:
—¿Quiere el amo que le traigan la cena?
El extranjero, arrancado repentinamente
de su profunda abstraccion, no supo al prin-
cipio qué contestar, si acaso entendió lo que le
habían dicho, y respondió maquinalmente:
—Haz lo que quieras.
El guia, sin esperar más explicaciones, des-
apareció, volviendo á poco con una modesta
cena, que se componía de carne de toro asa-
da y una botella de vino.
O el extranjero creyó inútil pedir otra cosa,
ó esta cena le satisfizo tal cual era, ó, sin sa-

ber lo que hacía, y esto es lo más seguro, se
sentó á la mesa y comenzó á cenar.
El guia, sin pronunciar una palabra, se man-
tuvo de pié aguardando á que su amo con-
cluyera.
El extranjero interrumpió su silencio, pre-
guntándole:
—¿Que ha dicho el dueño de parador? Ten-
tremos caballos para seguir esta noche nues-
tra marcha?
—¡Esta noche!—exclamó el guia con asom-
bro!
—¡Esta noche!—afirmó el extranjero con
resolucion.
El guia vaciló un momento, pero al fin dijo:
—Es imposible, señor, que continuemos esta
noche caminando: los caballos que hay en las
cuadras han trabajado todo el dia, y si han
de servirnos para la jornada que nos espera
es preciso que descansen hasta el amanecer.
—Mucha detencion es esa.
—Pues antes nos no permitirán sacarlos.
—¿Y si se pagan bien?
—El mal será para nosotros—contestó el
guia; ya sabe el señor que á última hora po-
demos necesitar que nuestros caballos tengan
fuerzas...
—¿Fuerzas para huir?—dijo el extranjero
acabando la frase y lanzando al guia una mi-
rada de desprecio.
El guia bajó la cabeza confundido al oír la
justa reconvencion que envolvían aquellas
palabras.
Al cabo repuso:
—No es eso lo que yo quisiera decir. El señor
sabe que estamos dispuestos á servirle en
todo cuanto nos mandara, y si esta noche co-
rrimos delante de aquella cabaña maldita, fué
porque...
—Porque tuvisteis miedo.
—No sé si miedo u otra cosa peor.
—¿Pues qué cosa peor pudisteis sentir?
—Yo no sé lo que me digo; pero la verdad
es que en aquella cabaña ocurría algo que me
hace erizar el cabello. El pastor que habló
con usted, ni nos pareció pastor ni nunca lo
hemos visto por estas cercanías; además, el
relincho del caballo, que no sonaba en la Ha-
nura, como decía el pastor, sino de bajo de
tierra, á mis compañeros y á mí nos hizo es-
tremecer... En fin, señor, nosotros no tememos
á los hombres; pero las cosas que esta tarde
han sucedido no son de hombres, y... ¡para
qué negarlo! nos han hecho temblar. Créame
usted, señor, no conviene que abandonemos el
parador sino con la luz del dia.
—Es decir, que el que supiera lo ocurrido,
podría echarnos en cara que cuatro hombres,
por miedo á otros cuatro, hayamos pasado
toda una noche encerrados en un parador.
—¿Si fueran hombres!—exclamó el guia
con el tono de la más perfecta duda.
—¿Pues qué han de ser!—preguntó el ex-
tranjero entre irritado y compadecido de tanta
supersticion.
—No puedo decir lo que serán; pero aposta-
ria mi cabeza á que se son hombres.
—Serán tal vez, como se parecen...
—Mis guías son gente que hombres;

lidad de que estos desconocidos trataran por
aquel medio de tenderles un lazo para hacer-
les caer en una emboscada.
Pero el padre de Maria desoyó adverten-
cias y consejos, y en vez de refrenar su cabal-
lo lo alentó con las espuelas, con el látigo y
con la voz, exasperado al ver que no ganaba
un paso en la carrera.
Su irritacion crecía á medida que iba ac-
bando en él su habitual prudencia, y crecía
más al sentirse impotente para realizar su
vehementísimo deseo.
Aquellos cuatro ginetes que, como clavados
en sus sillas, burlaban sus ansias, sin que al
parecer hicieran ni el menor esfuerzo, tras-
tornaban su cabeza y en su pecho levantaban
las tempestades de la ira, que habían dormido
en el largo tiempo, quizá por virtud, y acaso
por no haber hallado ocasiones en que des-
encadenarse.
La situacion tardó poco en ser insostenible.
Los guías del extranjero comenzaban á re-
zagarse, porque sus caballos, faltos de fuer-
zas, se negaban á correr.
Sin embargo, el padre de Maria no desistió
de su propósito sino despues de convencerse
de que su mismo caballo, insensible al casti-
go, afofaja mucho en la carrera.
En tal momento sólo Dios sabe lo que la
falta de poder hizo sufrir á aquel hombre.
Por último, persuadido de la inutilidad de
sus esfuerzos, se detuvo para esperar á sus
guías.
Y simultáneamente la cabalgata misteriosa
se detuvo también.
El extranjero, que no apartaba su vista de
aquel grupo, no fue dueño de contener un mo-
vimiento instintivo, y tomó una carabina de
gran alcance que llevaba pendiente de la silla
de su caballo.
Este movimiento fué repetido por los cua-
tro ginetes que á la vez apercebieron sus
armas.
Los guías del extranjero pararon repentinamente,
temerosos sin duda del resultado de la
contienda que allí era de esperar.
Al padre de Maria le ahogaba el furor;
aquellos cuatro hombres, que parecían otras
tantas sombras de su cuerpo, habían acabado
de agotar su paciencia.
Reprimió, no obstante, la cólera que esta-
blaba en su pecho; pensó en Maria, en su her-
mano y en la difícil comision que debía eva-
cuar; vió las mil probabilidades que había de
perderlo todo, si empeñaba una temeraria lu-
cha, en la cual las fuerzas habían de ser muy
desiguales, puesto que sus criados no se mos-
traban dispuestos á hacer frente á aquella
clase de peligros; meditó, en fin, que esperan-
do otra ocasion, seguramente próxima á pre-
sentarse, pues era de creer que aquellos cua-
tro ginetes no se contentaran con imitar sus
movimientos, podría sacar mejor partido de
las circunstancias, y volviendo á coger su
carabina y haciendo seña á los guías para que
se acercaran, emprendió nuevamente su cam-
mino.
La cabalgata misteriosa guardó sus armas
también, y continuó su marcha con la misma
lentitud que el extranjero.

Este se mordió los labios de enojo, pero se
resignó á aquella prueba que se imponía á su
tolerancia.
Podía decirse, para definir bien la situacion,
que el extranjero caminaba llevando delante
de sí y contra su voluntad, un gran espejo en
el cual se reflejaban todos los movimientos
de la cabalgata que dirigía.
Si el extranjero y los suyos se paraban, pa-
rabanse también los ginetes desconocidos; si
aquellos corrían, éstos corrían á su vez, y si
aquellos acordaban su marcha, éstos la acor-
taban de igual modo.
Y no había medio de evitar esta persecu-
cion tenaz, atormentadora, horrible.
El extranjero sentía que su sangre se infla-
maba; hubiera dado su existencia por poderse
acercar á los cuatro hombres que le precedían,
conocerlos y vengar en ellos cruelmen-
te el sangriento ultraje que con aquella espe-
cie de burla recibía.
Pero esto era imposible: el furor que rebo-
saba en el pecho del extranjero no se podía
desahogar.
Si aquellos cuatro fantasmas se hubieran
detenido! Con cuanto placer, olvidado de su
hija, de su hermano, de todos sus deberes,
hubiese luchado con ellos uno á uno, ó con todos
cuatro á la vez!
¡Vano deseo!
Todos los esfuerzos de su voluntad debían
estrellarse contra el oculto poder que con ma-
ligna complacencia se gozaba en atormentar-
le.
La noche avanzaba rápidamente.
A la tibia luz del crepúsculo se distinguían
los cuatro ginetes como cuatro sombras en-
camufladas á confundirse en el reino de las tinie-
blas.
Por un momento, al llegar á la cumbre de
una ligera ondulacion del terreno, se desta-
caron las negras figuras de aquellos cuatro
hombres, sobre el fondo claro del cielo, donde
brillaban todavía los últimos rayos de luz.
Un instante despues, al descender de la cum-
bre que dejaban á sus espaldas, el extranjero
los perdió de vista.
La ocasion no podía ser más oportuna para
alcanzarlos, y aun para caer sobre ellos por
sorpresa.
El extranjero lo propuso á sus guías, dicién-
doles que si se negaban á acompañarle iría el
solo á realizar su proyecto; pero que si le
prestaban auxilio les daría una larga recom-
pensa.
Y lo que no obtuvo con la amenaza, lo al-
canzó con el ofrecimiento.
Causando el menor ruido posible se lanza-
ron todos á la carrera, confiados en que el ter-
reno les favorecía, para coger de improviso
á los ginetes misteriosos y apoderarse de ellos
sin darles apenas tiempo para que opusiesen
resistencia.
Nunca creyó el extranjero más segura una
victoria, ni nunca sus acciones fueron tan
violentamente agitadas por el aguijón de la
ira.
Su caballo, que no corría como su ardiente
voluntad, le parecía torpe, lento y fútil de
sentido.

gar á Barcelona los reverendos padres dominicos fray Bernardino Nozadela, arzobispo preconizado de Manila, y fray José Hevia Campomanes, obispo, tambien preconizado, de Nueva-Granada...

gislativa, cuyo trabajo, lo mismo que los dictámenes relativos á las cuentas de 1870 á 71 y 1879 á 80, se presentarán al Congreso cuando éste reanude sus tareas.

La tercera colonia escolar de vacaciones, que saldrá mañana ó pasado para San Vicente de la Barquera, con un contingente de 26 alumnos de las escuelas municipales, ha comenzado en el Museo Pedagógico los trabajos preparatorios.

El diputado á Cortes Sr. Nicolau ha recibido de la comision de harineros de Cataluña un bonito regalo, consistente en una rodela repujada de plata, oro y esmalte y como significacion de gratitud...

Nuestros colegas El Globo y La Patria están sosteniendo una ilustrada polémica acerca de la importancia que tienen las ordenes religiosas en Filipinas, en cuya discusion se ve bien clara la influencia provechosa que los frailes ejercen en aquel pais, civilizado por ellos, á quienes tambien debe España el haber asegurado allí su dominio.

La competencia de La Patria en materias ultramarinas y la seriedad y altura con que El Globo sostiene sus doctrinas sobre el particular, dan gran interés á la polémica entablada por ambos diarios.

El Sr. Castelar ha pasado de la Granja á Segovia, donde se detendrá en casa de su correligionario el Sr. Gorrioz hoy, para salir en el tren último al palacio de la duquesa de Medinaceli, en las Navas. Aquí residirá de cuatro á cinco dias, hallándose á últimos de mes en Madrid con ánimo de arreglar su largo viaje á Dénia, San Sebastian y Paris.

S. M. la reina regente se ha dignado aprobar la propuesta hecha por el ministerio de Ultramar á favor de D. Mariano Sanchez Villanueva, oficial que fué de la comision de Manila en la Exposicion Filipina, y nombrarle caballero de la real orden de Isabel la Católica (libre de gastos) por sus servicios en dicha comision extraordinaria.

De un momento á otro quedará redactado el decreto estableciendo las proyectadas reformas en el ministerio de la Gobernacion.

En Guadix se han fugado varias señoras en union de sus respectivos novios. Segun cuenta un periódico de Granada, al tiempo de sorprender á uno de los galanes para ser llevado á la cárcel, exclamó su novia en un momento de arrebatado amoroso: «¿Que me lleven con él, que yo le he seducido!»

En el tren express de Barcelona han salido anoche el banquero Sr. Arnaiz, el general Terreros, el Sr. Sanchez Bedoya, D. Manuel Silveira y el embajador de Italia.

En el correo de Zaragoza, el diputado á Cortes D. Amalio Cortés y por la linea del Norte el marqués de Rivera y los barones de Mayayen y Santurce.

Es cosa resuelta la supresion de siete Audiencias de lo criminal, como base de las economías que han de introducirse en el departamento de Gracia y Justicia.

Acercá de las Audiencias que han de sacrificarse se guarda gran reserva, añadiéndose que solo serán conocidas cuando publique la Gaceta el decreto de supresion.

Mas de mil familias de la provincia de Lerida saldrán para Buenos Aires á fin de mes.

Diéese que el administrador de la aduana de la Habana, Sr. Peláez, será nombrado intendente de aquella antilla.

Tambien ha sido nombrado el Sr. Utor y Fernandez oficial de la Sala de Puerto Rico del Tribunal Mayor de Cuentas.

Los aficionados á hablar de modificaciones ministeriales aplazan la primera hasta despues que se hagan las economías.

Realmente el fin del plazo no apremia.

DE PROVINCIAS ha recibido hoy LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes noticias particulares y TELEGRÁFICAS:

Alcañiz, 24. Ha llegado á Samper un ingeniero inglés, Mr. Enrique Bowdler, con objeto de ponerse al frente de la seccion de La Puebla á Alcañiz, durante se practiquen los trabajos del ferrocarril del bajo Aragón.

El estado de las obras es en extremo satisfactorio y adelantan bastante, sobre todo las del túnel y las del puente de hierro sobre el río Marten, trabajando en ellas muy cerca de dos mil operarios.

Coruña, 23. El vapor-correo Isla de Luzon ha desembarcado, procedentes de la isla de Cuba, los pasajeros siguientes: D. Nicolás Garazo.—Manuel Carola.—Manuel Carriacida.—Francisco Barvarás.—Nicolás García.—José Peña.—José del Río.—Dos soldados.—José Trujillo.—Ramon Ladrá.—Pedro Rivero.—Francisco Freirés.—José Menendez.—José Callaravilla.—Manuel Tajarro.—Francisco Tajarro.—Gonzalo Sanchez.—Antonio Lopez.—Jesus Blanco.—Luis Edreira.—Bernardo Garcia.—Juan Durán.—Celestino Sanmiguel.—Vicente Rodriguez.—José Sauso.—José Gonzalez.—Manuel Iglesias.—Francisco de Prada y familia.—Manuel Hermida.—Pedro Fernandez.—Antonio R. Lopez.—Luis Arriaga.—Andrés Andion.—Enrique Gonzalez.—Antonio Fernandez.—Vicente I. Arasa.—Francisco Caneiro.—José Fernandez.—José Casado.—Ramon Dieguez.—Sebastian Lorenzo.—Manuel Mendez.—Bernardino Paredes.—José Agudanes.—Manuel Carriades.—Serafin Leida.—Agustin Blanco.—Domínguez del Valle.—Manuel Vigo.—José Rodríguez.—Manuel Blanco.—Juan Antonio Lopez.—Andrés Gomez.—Manuel Fernandez.—Francisco Alvarez.—Pedro Minguez.—Joaquina Rivery.—Manuel Garcia.—Silverio Fernandez.—Juan R. Martinez.—Andrés Leira.—Ramon Sarazo.—Joaquin Menendez.—Florenco Gonzalez.—Antonio Blanco.—Narciso Pardiñas.—José Gomez.—Angel Lomba.—José Maria Cancio.—Pedro Murias.—Ramon Garcia.—Adolfo Dello.—Emilio Ibañez.—Luis Espina.—Alfonso Lorenzo.—Manuel Perez.—Joaquin Ferron y señora.—Joaquin Muñeiro.—José Rodríguez.—Juan Amensio.—Luis Beltran.—Ramon Maqueda.—Pastor Mas.—Rafael Balde.—Rafael Basado.—Francisco Fernandez.—Ignacio Diaz.—Francisco Aystaran.—Miguel Alderquia.—Bonifacio Billacon.—Manuel Suarez hijos.—Manuel Villalonga.—José Ferrer.—Julian Rodriguez y señora.—José Comas.—Rosendo Sauri.—Eduardo Ortiz.—José S. Belavár.—Antonio Cervero.—José Peña.—Juan Rospide.

Peña Tejada (Córdoba), 23. El guarda de la finca conocida por Peña Tejada, de este término, manifestó ayer á una pareja de la guardia civil de este puesto que se hallaba recorriendo la demarcacion, que en una cueva conocida por la de las Adelitas habia visto un bulto al parecer de ropa. Llegados al sitio indicado y despues de examinar el referido bulto se hallaron varios vestidos de mujer, algunos destrozados, un pantalón de paño y dos tarjetas con iniciales que corresponden al nombre y apellido de D. Rafael Castellan, cuya casa fué robada el 12 del actual. Reconocidas las prendas por dicho señor, resultaron ser de su propiedad y procedentes del indicado robo.

Alcázar de San Juan, 22. En la noche de ayer se ha cometido en esta ciudad un crimen que ha conternado al vecindario y sumido en el mayor dolor á dos familias.

A consecuencia de un pequeño disgusto tenido en la Glorieta á primeras horas de la noche entre los jóvenes D. Alfredo Carrero, estudiante de medicina en Madrid, hijo del medico en esta D. José, y D. Antonio Castellanos, vecino de este punto é hijo del director de un periódico de Villafraña, riñeron á la media noche, cayendo ambos al suelo en presencia de tres amigos del primero; estando en esta situacion, se presentó el hermano del Castellanos y disparó los dos cañones de una pistola sobre el Carrero, dejándole cadáver.

Acto seguido se presentó en el lugar del suceso el juzgado, procediendo á levantar el cadáver, que fué conducido al hospital, y á la

cárcel los dos hermanos, confesándose autor del delito uno de ellos.—A.

Plasencia, 23. Ha sido nombrado dean de esta S. I. C. el ilustrado sacerdote D. Pedro Goy Garrote, canonic de la metropolitana de Toledo.

Málaga, 23. Ayer tarde llegó á este puerto la escuadra inglesa, desde cuyos buques se dirigieron anoche grandes focos de luz eléctrica sobre los edificios más salientes de la ciudad.

Como la torre de la Catedral, las de los otros templos y el castillo de Gibralfaro recibian aquella hermosa luz, fué grande la curiosidad de las gentes y pronto se vio el muelle concurrencioso, presentando este el más agradable aspecto.

San Sebastian, 24. Durante el dia de ayer quedó arrojada en la playa la plataforma de la caseta real.

Durante la tarde, numeroso público presenció dichas operaciones, llevadas á cabo por los marineros del cañonero Tajo y obreros de la Diputacion.

Se encuentra enfermo de alguna gravedad el obispo de Cuenca, Sr. Valero.

Alhama, 24. Para celebrar los dias de S. M., ha tenido una brillante recepcion S. A. la infanta doña Eulalia, á la que asistieron los capitanes generales de Aragón y Valencia, brigadier Gamir, comandante segundo de la marina de Barcelona, jefe de la guardia civil y algunos oficialidad.

Además han asistido los señores marqueses de Casa-Lajarte y Comillas, Ibarra, Parrella, Centala, Torrejon, Monte-Olivar, Samaniego, general de los escolapios, el párroco, la direccion médica y otros muchos distinguidos particulares.

Del bello sexo constituian digna representacion la marquesa de Comillas, condesa de Asaso y Vinazas y las señoras de Sartorius, Orellana, Azcarra y Mosquera.

Por la noche hubo banquete de familia y luego gran concierto.

Orense, 25 (1 t.). Por telégrafo.—La romeria en honor del Apostol Santiago se está verificando en el inmediato pueblo de Las Caldas con gran concurrencia.

Ha salido para Santiago el senador señor Rodriguez Seoane, y para el balneario de Cuntis el diputado Sr. Merelles.

El R. obispo de la diócesis ha subvencionado al orfeon orensano para que pueda presentarse en las fiestas de la Peregrina, en Pontevedra, al concurso de premios.

Se ha publicado la convocatoria para las oposiciones á los curatos de presentacion.

Ha pasado por esta estacion el general Cassola, que se dirige á Mondariz y Vigo. La Hacienda ha entregado á la caja de primera ensenanza el producto de los recargos municipales para satisfacer los haberes á los maestros y material de escuelas correspondientes al cuarto trimestre del último año económico.—El correspondiente.

Córdoba, 25 (1 m.). A las tres de la madrugada terminó el baile, que estuvo brillantísimo.

Zorrilla ha visitado ayer la catedral, siendo recibido por el cabildo y deteniéndose en ella hasta las once de la mañana. Por la tarde, acompañado de los socios del Ateneo, de los periodistas de la localidad, de los Sres. Seco de Lucena, Figueroa, Sor y otros amigos hizo una excursion á la huerta de Arcos, propiedad del marqués de la Vega de Armijo, donde fué obsequiado con un hermoso bouquet de rosas, y firmó en el album que guarda el marqués en su finca.

Al banquete en honor del poeta y coestado por el Ateneo, han asistido muchos representantes de dicha sociedad, del Ayuntamiento, Cámara de Comercio, prensa, ejército y otras corporaciones.

Inició los brindis el Sr. Torres, presidente del Ateneo, dando las gracias á Zorrilla, por visita á Córdoba, y brindando por Granada, la prensa granadina y el gobernador Sr. Sellés.

Seguidó Valdelomar, brindando tambien por la prensa de Granada, por su union con la de Córdoba y por el gran

poeta, para quien tuvo encomiásticos elogios.

El director del Diario manifestó que la poesia nunca muere y brindó por Granada, que ha sabido interpretar los sentimientos de toda la nacion.

El Sr. D. Julio Valdelomar hizo un párrafo muy aplaudido sobre el concepto de la poesia y brindó por el poeta y por las damas cordobesas que labraron la corona de Zorrilla.

El Sr. Jimenez propuso que se pidiera al ayuntamiento la declaracion de hijo adoptivo en favor de Zorrilla, ya que el Ateneo parece le nombra su socio de honor.

El Sr. Torres, presidente de la sociedad, declaró que ésta tenia ya acordado dicho nombramiento, y que él, como sindicato del ayuntamiento, le propondrá, en la primera sesion que celebre, el nombramiento de hijo adoptivo.

El Sr. Figueroa, granadino, da gracias en nombre de Granada por los elogios hechos á la capital y á la provincia. Afirmó la union de la literatura y de las armas, por fundirse con el mismo acero la pluma y la espada.

El Sr. Sellés (hijo) da las gracias por los elogios tributados al gobernador de Granada.

Tambien brindó el secretario de la Cámara de comercio por el poeta y la representacion granadina, que tan acertadamente ha realizado la coronacion.

Despues habló el Sr. Seco de Lucena, brindando por el conde de las Infantias, cuyo prestigio ha contribuido tanto al éxito de la coronacion; por el liceo de Granada, por Córdoba y por la prensa cordobesa y granadina; por el Ateneo y demás corporaciones cordobesas; por el elocuente orador y poeta Lopez Muñoz; por el pueblo y los gremios de Granada, cuya cultura y entusiasmo tanto brillo ha dado á la solemnidad; por los pueblos que han enviado representaciones al mismo.

Zorrilla manifestó que ha consagrado todos sus escritos á la patria; que es el cantor de Granada, y que Córdoba es el peristilo de la Alhambra. Añadió que si ha recorrido antes tres cuartas partes del mundo, hoy sólo aspira á no recorrer más camino que de su casa á la parroquia y de la parroquia al cementerio; que no ha hecho en sus obras más que poner ropajes de seda á las ideas y sentimientos del pueblo, lo cual se explica el cariño que el pueblo le tiene; que su patria es España, y su casa de cualquier español; que ha hecho siempre versos, porque no sabe hacer otra cosa, y que no desea más gloria que obtener el cariño de los españoles.

Brindó por la prosperidad de Córdoba y por su union con Granada, y fué interrumpido frecuentemente por entusiastas aplausos.

Los Sres. Estrella y Montes leyeron poesias, como tambien nuevamente el señor Jurado.

Tambien brindaron los Sres. San Cristóbal y Egullion.

El servicio del hotel Suizo, brillantísimo.—Acreditado.

Lisboa, 25 (8 m.)

Por telégrafo.—La estudiantina escolar matritense, compuesta de alumnos de la Universidad Central, que llegó anteaayer á esta capital, dió anoche un concierto en el coliseo Real de Lisboa, en cuyo teatro actúa la compañía española de zarzuela que estuvo en Apolo hasta el mes de junio último.

La estudiantina, ó como la llama la prensa lisabonense, «La Tuna española», obtuvo unánimes aplausos y un lleno completo, teniendo que repetir los aires nacionales.

El amplio coliseo Real era insuficiente para el numeroso público que acudió á oír á la estudiantina.

La prensa de Lisboa felicita á los jóvenes escolares españoles por el primer con que ejecutan las composiciones musicales, genuinamente españolas, y el pe-

Por fin llegaron á la cuesta que acababan de trasponer los que les antecedian, y allí se hizo el último esfuerzo para que los fatigados animales ganaran la distancia fatal que separaba las dos cabalgatas.

El extranjero, sediento de venganza, y sus guías, avaros de oro, rivalizaban en destruir los hijares de los pobres caballos, que cubiertos de sudor y espuma no cedían al viento en velocidad.

Importaba á todos caer sobre los cuatro ginetes de un modo imprevisto para ellos; el extranjero aseguraba así el encuentro que tanto deseaba; sus guías pensaban evitar por este medio una fuerte resistencia.

Ya los caballos pisaban la cumbre del terreno; un segundo más y los ginetes misteriosos estarían á la vista, á veinte ó treinta pasos de distancia, sin tiempo para escapar y casi sin acción para defenderse.

El extranjero se hallaba poseído de un violento frenesí.

Llegaron á la anhelada cima. La llanura, vasta, estensa, sin fin, se ofreció nuevamente á las avidas miradas del extranjero, que corrió aun algunos pasos.

Pero los ginetes misteriosos habían desaparecido.

Los últimos reflejos de la luz del dia iluminaban débilmente aquella soledad inmensa, en la cual no se encontraba ni vestigio de la pers. guida cabalgata.

El extranjero estuvo á punto de caer de su caballo, presa del vértigo que se apoderaba de sus sentidos.

¿Dónde se habian ocultado aquellos hombres ó fantasmas, que tan cerca debían estar? ¿Qué magico poder los protegía? ¿Cuáles eran sus intenciones? ¿Qué se podían proponer burlando de este modo la ansiedad y el furor del extranjero?

¡Ah! no es decir lo que este infeliz sufrió en el breve espacio de algunos minutos.

Repuesto, sin embargo, de su sorpresa, ordenó una batida, que fué ejecutada en el acto pero torpe y descomiadamente.

Los guías del extranjero, á la vista de aquella repentina desaparicion, experimentaron cierto temor supersticioso que les hacia huir más que desear un encuentro con seres que en sus sencillas imaginaciones tomaban formas volubles, fantásticas y para ellos aterradoras.

En cuanto la vista alcanzaba, no se distinguía más que una miserable casucha, ó más bien una choza, albergue de los dos únicos guardas de un inmenso rebaño que poblaba la llanura.

ella apenas hubiesen hallado espacio para albergarse.

Pero era tambien imposible que estando los pastores tan cerca del camino, dejaran de ver pasar á cuatro hombres que montaban excelentes caballos.

Movido por su desconfianza, el extranjero penetró en a choza, sin que le opusieran ni el menor obstáculo.

A nadie encontró.

Volvió á salir inmediatamente é interrogó de nuevo á los pastores; pero estos se encerraron en su negativa, y el extranjero hubo de resignarse á no sacar de ellos luz alguna.

La cabalgata se dispuso á marchar otra vez hacia el camino abandonado; mas no bien se colocó el extranjero al frente de ella, cuando creyó percibir el relincho de un caballo que no sonaba ni á sus espaldas, ni á su derecha, ni á su izquierda, ni en direccion del camino que tenia delante de sí.

El extranjero hubiera jurado que aquel relincho partía de las entrañas de la tierra.

Al oírlo contuvo el movimiento de su caballo que iba á marchar y se volvió á sus guías.

«¿Habeis oído?»—les preguntó.

Los tres hicieron con la cabeza un signo afirmativo.

En sus rostros se conocia el espanto de que estaban poseídos.

Entonces el extranjero se dirigió nuevamente á los pastores, y con acento un tanto amenazador les dijo:

«Acabo de escuchar el relincho de un caballo... ¿Pobre del que trate de engañarme! ¿Lo habeis oído vosotros?»

«Sí, señor; lo hemos oído»—contestó uno de aquellos hombres.

«Bien, ¿y dónde está ese caballo que relincha?»

«En la llanura»—respondió el pastor tranquilamente.

«No es verdad»—repuso irritado el extranjero.

«¿Pues dónde quiere usted que esté sino en la llanura?»—interrogó á su vez el pastor con tan sencillo tono, con tan grande sinceridad, que el extranjero no se atrevió á decir dónde habia creído oírlo, porque á él mismo le parecia ridícula la respuesta que estuvo á punto de dar.

Guardó silencio y en vano trató de sondear á aquellos hombres examinando sus fisonomías: las sombras de la noche hacian imposible este examen.

Y despues de unos breves momentos, que pasaron sin que interrumpieran el silencio de la noche otros sonidos que los del ganado y los mugidos del viento, cuya frescad se hacia cada vez más sensible, el extranjero se puso en marcha con sus guías, receloso siempre de los dos pastores, que no habian logrado satisfacerle con su aparente franqueza y su natural sencillez.

La cabalgata caminaba con la lentitud que imprime la fatiga.

Y apenas se habia alejado veinte pasos de la choza, cuando de nuevo, y clara y distintamente, volvióse á oír el relincho de un caballo que no estaba en la llanura.

Este relincho, como el anterior, habia sonado debajo de tierra.

Los guías del extranjero, horrorizados, llenos de un terror supersticioso, corrieron cuanto sus caballos lo permitian en direccion del camino.

El extranjero, ebrio de coraje, retrocedió á la cabaña.

Pero los pastores habian desaparecido, y la puerta de aquel mequino albergue estaba cerrada por dentro.

El extranjero llamó á la puerta con toda la fuerza de su cólera, sin obtener por el pronto contestacion.

Repitió sus golpes y profirió las amenazas más terribles, hasta que al cabo una voz mal humorada, preguntó con agrio tono: «¿Quién llama ahí?»

«Abre, con mil demonios», respondió el extranjero, «soy yo, la persona con quien acabas de hablar.»

«¿Qué se ofrece?»

«Abre y nos entenderemos.»

«No es posible; ha cerrado la noche, y hay malhechores en la llanura...»

«¡Canalla! ¿Me tomas por un malhechor?»

«Yo no conozco á usted; pero en fin, ¿qué me quiere?»

«Tengo que hablarte.»

«¿Para saber dónde relinchan los caballos?» preguntó la voz con cierta sorna.

«Bellaco! ¿Te burlas de mí?»

«Déjame en paz y buena noche.»

Todas las exclamaciones de furor del extranjero, todo cuanto pudo hacer para derribar la puerta de la cabaña, todo fué en vano la voz habia emudecido para no volver á contestar, y la puerta resistió sin ceder á sus violentos empujes.

Convencido de la inutilidad de sus esfuerzos y calmados los primeros accesos de su ira, el extranjero se decidió á alejarse de aquellos lugares, esperando que al siguiente día seria más afortunado en sus investigaciones.

Volvió, pues, al camino, y como á unos cien pasos encontró á sus guías que temblaban más de miedo que de la intensa frialdad del aire.

El extranjero no les dirigió reconvenccion alguna por haberle abandonado, ni les habló de los sucesos que acababan de pasar.

Se contentó con preguntarles si faltaba mucho para llegar al término de la jornada, y le contestaron que á distancia de dos tiros de fusil encontrarían el parador.

No se le ocurrió una palabra más.

Continuaron marchando, y, en efecto, un cuarto de hora despues se apeaban en un parador de apariencia miserable, donde el extranjero dispuso descansar algunas horas.

XV Los desconocidos

«¿Adónde el espíritu del extranjero por emociones tan fuertes como las que habia sentido en la tarde que acababa de transcurrir, era imposible que encontrara el descanso que tanto habia menester»

El alojamiento que en el parador se pudo proporcionar era pequeño, súpido y estaba mal amueblado; pero en nada de esto fijó su atencion. Vió que tenia una estrecha ventana que daba al campo, y arrojando su sombrero sobre una silla, sin cuidarse del tiempo, que á medida que la noche avanzaba se hacia más frio y desapacible, fué á echarse de codos en el antepecho de la ventana, buscando aire que crease su abrasada frente.

Los sucesos del dia anterior no se borraban de su memoria; por el contrario, los fué recordando uno á uno, con sus menores detalles, y mientras más pensaba en ellos, los hallaba más ininteligibles.

Era absurdo suponer que la cabalgata que de un modo tan original habia seguido sus pasos ó, mejor dicho, se habia adelantado á sus pasos, estuviese compuesta de ladrones, como en un principio le hicieron temer sus guías.

Ni era necesario ni es costumbre entre los ladrones de aquel territorio disfrazarse de ricos viajeros para perpetrar sus fechorías; ni aun en el caso de que fueran tales ladrones, contra lo que era de suponer, habrían de ado pasar el dia, y con él cien ocasiones de haber cuando menos intentado realizar su objeto.

«¿Quiénes eran, pues, aquellos hombres?» Esta pregunta, formulada á cada instante en la mente del extranjero, no podia tener más que una contestacion: los hijos de lord Welly.

Pero á esta respuesta tan natural en el caso en que se encontraba el padre de Maria, oponíase mil razonamientos que no dejaban de ser fundados.

Ya he dicho que los hijos de lord Welly sólo por Carlos podian saber el arribo del extranjero y su familia á las costas del Rio de la Plata, y Carlos habia muerto á bordo del Neptuno, casi entre las manos de Conrado, y lo que es más aun, el mar habia sido su tumba, porque el bergantín estaba fuera de fuerza cuando Conrado lo abandonó salvando á Maria, y el inevitable naufragio de este buque habia sido visto entre las sombras de la tempestad por los pasajeros del queche, aunque no pudieron distinguir á las victimas de aquella catástrofe.

No habia duda, pues; Carlos Welly habia muerto.

Esto sentido, quién habia dado aviso á sus hermanos de la llegada del extranjero á Buenos Aires?

Nadie, ni el mismo Carlos durante su vida, ¿qué digo?... ni el extranjero ni Conrado sabian que caminaban hacia aquella ciudad.

El mar y el viento habian alejado el queche de su rumbo; el bergantín lo habia seguido, y la Providencia se habia encargado de determinar su derrota.

No habia, por consiguiente, á bordo de aquellos buques ni quien pudiese sospechar siquiera hacia qué parte del globo se dirigian.

Así, pues, Carlos no habia dado antes de morir, el aviso que en otras circunstancias habiese sido de temer.

¿Pero la fatalidad no habria dispuesto que los hijos de lord Welly se encontraran en

riódico Os Debates recomienda que den otro concierto para satisfacer el deseo público.

La compañía de zarzuela cosecha muchos aplausos en La gran vía, La cruz blanca y Certamen nacional. La música española es muy popular en Portugal.

La muerte del ilustre actor dramático Antonio Pedro de Sousa ha sido muy sentida en esta capital. —El correspondiente.

San Carlos, 25 (14 m.). Ha estado brillantísima la recepción del Sr. D. Florencio Montojo, capitán general de este departamento, con motivo de ser los días de S. M. la reina. Asistieron a ella muchas señoras de los jefes y oficiales de marina de San Fernando y Cádiz, luciendo elegantísimas toillettes.

Los salones de la capitania general presentaban elegantísimo aspecto y luciendo como principal adorno flores y plantas. El retrato de la reina se hallaba bajo un dosel y el sillón se veía cubierto de flores.

Han asistido el Sr. Peral y demás tripulantes del submarino, las autoridades civiles y otras muchas personas. —Biedma.

San Ildefonso, 25 (10 20 m.). Mañana irá a Madrid el activo conde de Sepúlveda, a fin de hacer los necesarios preparativos para el viaje de la corte a San Sebastián.

Dícese que el ministro de Hacienda ha recibido aquí un importante telegrama del gobernador del Banco de España, comunicando el acuerdo del Consejo de gobierno de aquel establecimiento, sobre movilización de cartera y cuestión de cambios. —Aguilar.

Madrid, 25 (10 20 m.). El Ayuntamiento de San Sebastián ha recogido ya el regalo de la reina de Inglaterra, rica joya de arte digna de figurar en el salón de recepciones. Mide 62 centímetros de pedestal y 250 de altura total; es de estilo griego y tiene la siguiente dedicatoria:

To the city of San Sebastian in remembrance of her visit March 27 1889 By Victoria queen of Great Britain and Ireland empress of India.

Han llegado a Fuenterrabía los dos cañones concedidos por la reina regente para hacer las tradicionales descargas en la festividad de la Virgen de Guadalupe, que por antiguo privilegio disfrutaba el Ayuntamiento de dicha ciudad y que lo ha reclamado recientemente el gobierno. —Córdoba.

Barcelona, 25. Bolsín. 4 por 100 interior, 73-93 fin mes. Exterior, 75-97 fin mes.

NOTICIAS TAURINAS: Han sido ajustados para las corridas de toros de Salamanca, los bravos diestros el Bepero y Guerrita. Se verificarán los días 14 y 19 de setiembre.

La corrida de toros que prepara la empresa el domingo próximo, para dar a conocer a los diestros mejicanos, seguramente llamará la atención por los toros que han de correrse y por la novedad de las suertes que se han de ejecutar.

Estas serán todas de a caballo y consistirán en esta función en colear, lazar, montar y poner ban'erillas a caballo.

Persona que las ha visto practicar en Méjico nos asegura que se hacen del modo siguiente. Colear.—El toro o novillo, para practicar esta suerte, ha de ser manso y ligero. Arranca el ginete hacia el toro y la mayor velocidad se alcanza la cola y dándose con ella una vuelta a la pierna derecha del ginete, se manda al caballo en dirección contraria con la fuerza suficiente para derribar a la res.

Lazar.—Con una cuerda larga de pita, con una gaza en uno de sus extremos, ó hace el lazador para colear al animal, bien sea de las patas, de las manos ó de la cabeza.

Lazar de lujo.—Se practica del mismo modo que la anterior; pero adelantando el lazo por distinto rumbo al que viene el animal, hacer pasar la res una ó dos veces en circunferencia del caballo y tener mucho cuidado para alcanzar en la primera vez al animal que se quiere.

Montar.—Es una suerte muy vistosa y de muy poca ejecución. Consiste en lazar un toro y después que le ha sujetado por las astas, pasarlo por debajo del pecho hasta el lomo, una cuerda llamada preal, donde se agarra el ginete, se quita el lazo al toro, y saca aquel montado sobre las ahujas de la res.

Banderillas a caballo, en silla ó en pelo.—Consiste esta suerte en dirigir bien el caballo y calcular las distancias entre éste y el toro, a fin de que el ginete pueda soltar la rienda ó brida, colocar las banderillas y salir alroso de la suerte. Esta no sale bien si se atrasa ó adelantada el caballo ó bien si el toro arranca con mayor velocidad que la necesaria. Esta suerte se ejecuta por lo general a la media vuelta, varias veces al cuarto y rara vez de frente ó de espaldas.

En las banderillas resultan delanteras ó idas, desiguales; caídas ó traseras, es porque se necesita una precisión extraordinaria para soltar la rienda, dejar libre el caballo y ejecutar la suerte, que no tiene lucimiento con los toros tardos y es imposible con los que toman las tablas.

Ponciano Díaz, que es quien ha de ejecutar estas suertes en unión de dos charros de su parte es una verdadera notabilidad en todas las suertes de ginete.

De la EXPOSICION UNIVERSAL: El Figuro de la Torre Eiffel ha recibido la visita del príncipe heredero de Seán Kiyuyahara y de sus hermanos Pravit, Clurá y Rabi y quienes acompañaban los funcionarios de la Legación samesa. Todos se han inscrito en el registro y comprado la medalla conmemorativa. Los príncipes pasarán 15 días en París.

El conde de Flandes, hermano del rey de los Belgas, ha llegado a París a visitar la Exposición. Le acompaña su ayudante el capitán Burnell.

Han sido nombrados individuos del jurado superior de la Exposición MM. Pasteur, Julio Simon y Leon Say.

—El presidente de la república se propone hacer tres visitas a la galería de Máquinas.

—La protesta de los comerciantes orientales no ha tenido éxito. La dirección del gran curso se ha prohibido la venta de objetos de dudosa autenticidad, sino que algunas tiendas se han cerrado por su falta de limpieza.

—Entre las últimas conferencias figuran la del ingeniero M. Dumont, sobre «El alumbrado eléctrico y las luces luminosas de la Exposición», y la de M. Chaufer, sobre «Los seguros contra los accidentes».

—Ha terminado sus sesiones el congreso de la participación en los beneficios. Resulta de los debates seguidos en dicho congreso, que una parte de los beneficios de las empresas debe reservarse para constituir cajas de retiro, colocándose estos ahorros en una caja de depósitos especial. La participación en los beneficios no deben obedecer a órdenes gubernativas, sino a la iniciativa de los empresarios.

—Se ha inaugurado el congreso de la utilización de las corrientes fluviales.

—Ya se han entregado a los obreros de la torre Eiffel los bonos para que en su día puedan obtener las medallas de plata ó de bronce votadas a favor de los mismos por el Consejo municipal de París.

—En los días 27 y 29 las sociedades corales noruegas darán dos grandes conciertos.

Los especialistas recomiendan para curar los flujos las Grajeas Saez.

A. Porras, dentista. Arenal 22, dupl.º

IMPORTANTE.

Los suscritores de Madrid de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA recibirán el periódico en provincias, durante el verano, sin aumento de precio.

A LAS OCHO DE LA NOCHE.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Vina, 24. Telegrafan de Belgrado anunciando la llegada a aquella capital del rey Milano, cuando que este ha hecho grandes protestas de que su llegada es completamente agra a las cuestiones políticas.

Añaden que Milano ha declarado que a mediados de agosto próximo saurá nuevamente de Belgrado.

La reconciliación de Milano con el metropolitano Miguel, ha producido muy buen efecto.

Marsella, 24. Por el trencho de los Dardanelos, pasaron ayer 21 buques, con cargamento de trigo y cuatro con maíz.

La mayor parte de estos buques van consiguados a los puertos ingleses é italianos. Solamente dos barcos con carga de maíz vienen destinados a este puerto.

Bruselas, 24. La Cámara de representantes aprobó definitivamente el proyecto de ley autorizando al gobierno para que el Estado tome una participación de diez millones en la empresa de caminos de hierro del Congo.

Marsella, 25. El partido boulangierista está haciendo grandísimos esfuerzos para preparar el triunfo de general Boulangier en las elecciones del domingo.

Hasta ahora llevan repartidas 600000 circulares y 200000 retratos del general.

La lucha promete ser muy reñida, pues en frente de la candidatura de Boulangier presentan los suyos los Sres. Estier y Magliotte que cuentan con muchos y poderosos amigos.

Londres, 25. Las últ mas noticias que el gobierno inglés ha recibido de Egipto dicen que no ha cambiado en nada la situación de los derviches y de los anglo-egipcios.

Ambos ejércitos siguen en una actitud expectante observándose mutuamente todos los movimientos.

El jefe de los derviches esperaba la llegada de grandes refuerzos.

La salud de las tropas anglo-egipcias era excelente.

El Nilo continuaba creciendo, aunque con bastante lentitud.

Paris, 25. Exterior español. 71-68.

Londres, 25. Exterior español. 71-73.

El 1.º de agosto próximo empezará en todas las provincias la cobranza del primer trimestre de las contribuciones territorial é industrial.

En todas las provincias se ha hecho entrega a las cajas de enseñanza del importe de los recargos municipales para pago de los haberes a los maestros.

El Ayuntamiento de Orense se ha encargado de la administración de los consumos de aquella ciudad.

A virtud de real orden han sido suprimidos los temporeros que existían en algunas dependencias provinciales de Hacienda.

Desde el 4 del mes corriente la bandera nacional de los Estados Unidos tiene 42 estrellas, en vez de las 35 que tenía hasta aquí. La causa de este cambio obedece a que forman parte de dichos Estados los territorios de Washington, Montano y Dakota (Norte y Sur).

Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha comunicado a los registradores de la propiedad la real orden que detalla la anotación preventiva é inscripciones de las fincas adjudicadas al Estado por débitos de contribuciones desde 1868 a 1887.

Con arreglo al real decreto de 6 de diciembre último, ha sido nombrado beneficiario de la catedral de Canarias, en turno del prelado, el presbítero D. Andrés Rodríguez Herreras.

El comandante de Ingenieros de Jaca, Sr. Jimeno había pedido una variante del trazado de la línea de Canfranc a la salida del túnel La Peña, y la compañía concesionaria ha presentado ya a la aprobación de la sección militar facultativa, obteniendo favorable dictamen, el trazado rectificado con arreglo a las indicaciones del citado comandante.

NOTICIAS DE SOCIEDAD: La duquesa más joven que hay en España y una de las más hermosas, cuyo hijo es esposo, joven también, está emparentado con S. M. el rey D. Alfonso XIII, ha compuesto unos bellísimos walses que llevan por título Portugal.

Elegantemente impresos, se encuentran en el establecimiento que el Sr. Zozaya tiene en la Carrera de San Jerónimo, y llevan por toda firma el nombre de pila de la autora, que no puede ser más simpático, tanto como ella lo es, Cardada.

Salieron de esta corte, por la línea del Norte, los marqueses de Sierra-Bullones.

Esta tarde saldrán de Madrid para Biarritz los condes de Azmir y la vizcondesa de la Torre de Luzon, una de las damas de la aristocracia más interesantes, así como la condesa del Villar, que se dirigirá en breve al mismo punto.

Aunque en petit comité, continúan recibiendo a sus amigos la duquesa viuda de S. Antonio, los condes de Heredia Spínola y la condesa de Atras; pero muy pronto se cerrarán por completo, tanto los salones de las prime as personas indicadas, como el patio andaluz de la última, con gran sentimiento del mundo elegante.

Han llegado a Madrid los marqueses de Cerralbo, de su castillo de Santa María de la Huerta; el marqués de la Conquista y su hija Lucía, de su casa de Extremadura, y el hijo menor de los marqueses de Illamajor, D. Rodrigo de Figueroa, de Bolonia.

Han llegado últimamente a Biarritz los marqueses de Valdejo y la señora de Puchentia a San Sebastián, la marquesa viuda de Torreaga; a Santander, los condes de Torreaga, y a la Granja, los condes de Valdeagrana.

Próximamente llegará a sus posesiones de la Alcaja el marqués de Vadillo.

Hoy han recibido muchas felicitaciones con motivo de ser el día de su santo los duques de la Roca, Vozagua y Lecera, y el r. D. Santiago Liniers, tan conocido y apreciado en la buena sociedad madrileña y nieto del virey del mismo apellido.

Con motivo de la muerte de la marquesa de Almaguer, se han suspendido en la Granja por unos días las reuniones de los marqueses de los Ulagers, con quienes se hallaba emparentado y por iguales causas se han aplazado las de los duques de Añunada.

Continúa enferma en San Ildefonso la marquesa de Campo Verde.

El conde de Malladas, que como saben nuestros lectores, también está allí, se encuentra más aliviado de sus padecimientos.

Los que veranean en la Granja hacen frecuentes excursiones en coche a la «coba del Asno», Balsain y Rioño ó a pié el camino de Segovia; a «Las pasaderas» y a la casa de va vas.

El teatro está muy concurrido.

Los duques de Dural no tienen fijada aun la época de su escursión veraniega.

Anoche asistieron a la función de moda del teatro del Príncipe Alfonso, a la que concurrió como de costumbre distinguida concurrencia.

En cuanto a bodas concertadas, hoy solo podemos anunciar que los jóvenes y conocidos propietarios de Galicia D. Ramon Otero y Otero ha pedido la mano de la bella y distinguida señora Carmen Calderon y Ceruelo, hija del senador S. Calderon y Herce.

Tres sujetos llamados Luis Cañado, Enrique Lopez y Gregorio Lopez, han sido detenidos por armar esta madrugada, en la plaza del Progreso, un gran escándalo, del cual resultó el Enrique con varias heridas de pronóstico reservado que con una guitarra le causó su contrincante Luis Cañado.

El herido pasó a la casa de socorro del distrito de la Audiencia, y el agresor se halla en poder de las autoridades.

Esta mañana, al pretender bajar del tranvía una mujer, en la Puerta del Sol, cuando el coche aun no había parado, vino al suelo, y hubiera indudablemente sido cogida por las ruedas si el conductor, que se arrojó a liberarla, no lo hubiera impedido. Aun así, recibió algunas contusiones que le fueron curadas en la casa de socorro.

Sopone La Epoca que la destitución de la junta de obras del puerto de Málaga la ha motivado su acuerdo de suprimir una gratificación que disfrutaba el ingeniero encargado de las obras, nombrado por el señor conde de Xiquena.

Ni el actual ministro de Fomento ha nombrado ingeniero para aquellas obras, ni ha destituido a la junta de aquel puerto; por lo demás, la noticia es exacta.

Hoy podemos asegurar que carece de fundamento el rumor que atribuía al conde de San Bernardo el propósito de abandonar la dirección de Obras públicas y no aceptar ningún otro cargo administrativo.

Ni el señor conde dimite, ni piensa en dimitir tal empleo, proponiéndose volver a desempeñarlo en cuanto regrese de su escursión a los baños, a donde fué en uso de licencia.

Con la animación y entusiasmo de costumbre vienen celebrándose desde ayer en Carabanchel Bajo las animadas fiestas en obsequio al apostol de las Españas.

Anoche se efectuó con gran regocijo y con gran concurrencia la quema de vistosos castillos de pólvora, y a seguida se organizaron bailes públicos en las calles y en diferentes casas particulares de la población.

Esta mañana muy temprano, varias músicas circularon por las calles y plazas del pueblo anunciando las fiestas.

A las diez de esta mañana dió principio la función religiosa en la iglesia parroquial de San Sebastián.

El sagrado recinto hallábase primorosa y elegantemente decorado. La iluminación era espléndida. El ilustrado y elocuente orador y predicador de S. M. don Plácido Cuevas ocupó la cátedra sagrada, pronunciando un notable panegirico.

La orquesta, que fué muy brillante, estuvo dirigida por el reputado maestro señor Manzanao.

Terminada la función, dió principio la rifa en las inmediaciones del templo.

El acto estuvo animadísimo.

Después, el antiguo y celoso alcalde de la localidad D. Benigno Díaz obsequió con una espléndida comida a varios amigos íntimos de la población y a los que, procedentes de Madrid, habían acudido a las estas, invitados por dicha autoridad.

Después del banquete se organizó un animado concierto vocal é instrumental bajo la dirección del maestro M. znano.

La distinguida señorita doña Carmen Díaz, hija del referido D. Benigno, recitó magistralmente algunas composiciones de los mas eminentes vates contemporáneos.

La procesion, que tuvo lugar a las cinco de la tarde, recorrió las principales calles del pueblo.

La animación a dicha hora era extraordinaria.

Para esta noche estaban organizados bailes en el Casino y en casas particulares.

Los tranvías de Leganés han hecho gran negocio.

En el sorteo verificado en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Madrid del donativo que hace a los alumnos del Colegio Nacional de Sordo-mudos y de Ciegos, para adjudicarse dos libretas de imposición de 125 pesetas cada una, para solemnizar el primer cincuentenario de la fundación de la Caja de Ahorros, han resultado premiados los sordo-mudos Baltasar Pascual y Sastre y Patrocinio Pérez Oriola, cuyas libretas se custodian en dicho colegio.

De la fundación del Colegio de Sordo-mudos y de Ciegos hasta 30 de junio de 1889 han sido educados allí:

Sordo-mudos, 591; ciegos, 280; sordo-mudas, 222; ciegas, 87. Total, 1180.

Los diputados que se hallan en Madrid a quienes interesa la conservación de las audiencias de lo criminal, por si, y autorizados por los ausentes, hasta el número de 80, se reunirán mañana viernes para conferenciar con los señores presidente del Consejo y ministro de Gracia y Justicia.

En ausencia del presidente del comité fusio-ista del distrito del Hospital y el vicepresidente primero del mismo, se reunió anoche en el Círculo Liberal una minoría del mismo, tomaron los acuerdos de que habia un periódico de la mañana, no sin protestar el vicepresidente que acudió a dicha reunion, de lo anormal de la convocatoria, y que asistió a dicho acto por haber llegado en el mismo día a esta corte.

Después de levantar la sesión el vicepresidente primero, volvieron a abrirse los allí reunidos y tomaron los acuerdos de que hace mención el periódico a quien anteriormente aludimos.

Tales son nuestros autorizados informes.

Con datos autorizadísimos podemos afirmar que no es cierto existan rozamientos ni causa para ellos entre los ministros de Gracia y Justicia y Fomento, a pesar de lo que en sentido contrario indican varios periódicos.

Asimismo es completamente inexacto que el conde de Xiquena vaya a desempeñar la mayordomía de la real casa, porque ni se le ha ofrecido dicho alto puesto ni podría desempeñarlo.

Tampoco es más exacta que todo lo que anteriormente negamos, la noticia de que el ministro de Fomento dará su cargo para ocupar la embajada de España en Roma.

Los ministros residentes en Madrid se han reunido esta tarde en Gobernacion, conferenciando estensamente.

Los ministros de Gracia y Justicia y Ultramar llegaron esta mañana a Madrid. Esta noche llegarán el presidente del gobierno y el ministro de Hacienda.

El Sr. Canalejas ha pasado el día de hoy en Aravaca, con su familia.

Es muy probable que el jefe del gobierno, Sr. Sagasta, tome baños en la provincia de Guipúzcoa, en la segunda quincena de agosto, por consejo de los médicos.

Se anuncia para la semana próxima la publicación del manifiesto del partido republicano federal.

Los directores de la Liga agraria de-

cion esta tarde que combatirían, por ineffectaz y escaso, el aumento del impuesto sobre las harinas extranjeras.

Parece que son 114 los artículos del nuevo Código civil a los que afectan las rectificaciones hechas últimamente.

Las oposiciones a la judicatura comenzarán seguramente en el próximo mes de octubre.

La calma política en Madrid es absoluta. No quedan ya más diputados que los precisos para que no se dude de que lo hay en esta capital de la Península.

Hoy se ha dicho que la combinación de alto pers-nal que se lleva a efecto no se acordará hasta el consejo de ministros que el jueves próximo se celebre en la Granja.

El Sr. Montero Rios pasará por San Sebastián, con dirección a París a mediados del mes de agosto seguramente.

Por el ministerio de Gracia y Justicia quedará redactado el decreto estableciendo las economías proyectadas en aquel departamento en los últimos días del mes actual.

Parece que se han pedido al capitán general de Filipinas noticias detalladas sobre el principio, desarrollo y fin de la epidemia cólera en Manila.

Como algunos periódicos insisten en afirmar que el Sr. Corrales, secretario particular del ministro de Ultramar, va a ser nombrado gobernador de la Habana, nosotros, con la autorización debida, insistimos asimismo en que no tiene fundamento ninguno semejante noticia, pues el señor Becerra no ha pensado en tal nombramiento ni en privarse de los servicios del actual gobernador de la Habana.

Dentro de pocos días saldrá para San Juan de Luz la familia del ministro de la Gobernacion, Sr. Capdepon.

Debidamente autorizados podemos asegurar que no se ha ofrecido cargo alguno palatino, honorífico ó no, al señor duque de Sexto, después de su dimisión.

También podemos asegurar con la misma autoridad, que no tienen el menor fundamento los rumores que anuncian dimisiones de empleados de la real casa.

En la madrugada de hoy se presentaron en la estación de Alcala de Chisvert, provincia de Castellon, de cinco a diez hombres armados, y después de inutilizar la estación telegráfica penetraron en la población dando vivas a la república. No encontrando eco este grito, salió la pequeña partida con dirección a Santa Magdalena de Pulpis, y habiendo salido de diferentes puntos fuerzas de la guardia civil, se han dispersado los individuos que la componían, según acusan las últimas noticias recibidas.

Parece ser que esta partida hizo la exacción de 616 pesetas, y que iba mandada por el ex-coronel carlista conocido por Bon.

Todas las autoridades están contestes en calificar de merodeadores a los que componían la partida en cuestión.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL VIERNES 26 DE JULIO

ALMANAQUE SANTO DEL DIA.—Santa Ana, madre de Nuestra Señora. Sol: sale a las 4:51 y se pone a las 7:21.

GULTOS PARA EL 26 Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las monjas de Góngora y habrá función a Santa Ana por las carmelitas, trasladadas allí recientemente; pre icará D. Gabino Marqués, y por la tarde se cantarán completas.

En San Pascual jubileo perpetuo. En Santa María, fiesta a la madre de Nuestra Señora, orador, señor cura.

En el noviciado de las Hijas de la Caridad, función a San Vicente de Paul; orador, señor Uribe.

En las Comendadoras de Santiago continúa el novenario del santo; predicando por la tarde a las cinco y media el Sr. Cardona.

En San Ignacio continúa a su titular, predicando al anochecer D. José Butragueño.

En el Cristo de San Gines, manifiesto de diez a doce, y misa solemne a las diez.

En Jesús Nazareno, manifiesto por mañana y tarde.

En la V. O. T. de San Francisco, por la tarde, y predicará el Sr. Millan.

En los Servitas, Carboneras y San Juan de Dios, Viazucos.

La misa y oficio divino son de Santa Ana. Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora de la Esperanza en Santiago.

La real, ilustra y primitiva archieofradia de Nuestra Señora del Tránsito, establecida canónicamente en la iglesia parroquial de San Millan, de esta corte, agregada a la hermandad de la santa comunión general y al oratorio titular de Caravita, bajo la advocación de Nuestra Señora de la Piedad y San Francisco Javier, de la ciudad de Roma, celebrará su anual y solemne novena, comenzando el miércoles 7 de Agosto, próximo y terminando el miércoles 15 del mismo.

Se dará principio a las 8 y exponiendo a su Divina Majestad; seguirán la estación mayor y santo rosario; sermon que predicará el 7 y 8 el Sr. D. José Vigier, cura economo de San Lorenzo, y del 9 al 15 el licenciado D. Bonifacio Garcia Morales arcade romano y párroco cas-

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO

DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATERS

Con muy poco trabajo podía yo haber doblado su extensión, y entonces con un buen refuerzo de grano, suficiente cantidad de agua y la protección de San Teodoro, podría haber desafiado al ejército más poderoso de Abisinia a que viniese a expulsarme de mi nido: verdad es que solo en un caso de extrema necesidad hubiera recurrido a esta fortaleza.

Unos cuantos hombres provistos de rifles y colocados en los desfiladeros eran bastantes para poner la provincia entera al abrigo de un golpe de mano de los invasores: los pasos son muy dificultosos, y como no sea por ellos es inútil intentar ninguna cosa.

Recordando cómo se celebró una vez en Rohabaita el día de San Miguel. Muchas familias dan fiestas en ciertos días de santos de una manera muy semejante a la que se acostumbra en los países católicos de Europa. Ahora bien, mi huésped Waddy Hill era muy amigo de celebrar a San Miguel, y por consecuencia, uso ó dos días antes del aniversario todas las manos se ocupaban en construir una gran barraca de ramaje; después de preparar mucha cerveza, pan, miel y carne, llegaban los convidados a la hora prefijada formando un grupo é sacerdotés, escribas, soldados y mujeres.

»Por otra parte, una numerosa partida, reunida la noche anterior en la iglesia de San Teodoro, se ocupaba en rezar, bailar y beber hasta la mañana. Por la tarde los habitantes de Addy Harisho hacían otro tanto. Yo había estado en el Mareb toda la mañana, y cuando llegué, ya bastante tarde, hacia tiempo que los convidados se hallaban reunidos.

»La espontánea alegría con que fui recibido por todos al entrar (pues hombres y mujeres vinieron a abrazarme), me probó que estaban todos borrachos, nemiéme al lado de Waddy y Hil, el cual hablaba poco; pero por la particular sonrisa que acompañaba a sus palabras, aun tratando de las cosas más serias, comprendí que no estaba mucho mejor que sus compañeros.

»Un anciano sacerdote se llegó a mí invitándome de parte de sus hermanos a que tomase parte en el canto y danza religiosas usados en semejantes solemnidades. Consentí gustoso en ello, pero la mayor parte de los que formaban la reunion no podían andar, ni mucho menos bailar.

Nunca olvidaré sus ridículos esfuerzos por parecer risueños, dando al mismo tiempo infinitos traspiéses, mientras la expresión devota que afectaban se reducía a una lánguida sonrisa. Sus palabras, sin embargo, se cortaban de vez en cuando por el hipo y el alegre tono de su canto bajaba por grados hasta convertirse en un canto triste.

Al fin, un anciano sacerdote que sin duda había perido su fervor, cambió repentinamente las palabras anteriores del

canto con las de un alegre himno báquico diciendo: «no escases el vino y bailaré siempre». En vez de las señales de desaprobacion que eran de esperar de sus religiosos compañeros, soltaron todos una carcajada declarando que el cambio era muy bueno, y todos tacitamente siguieron su ejemplo repitiendo sus palabras.

Poco después estas diversiones se interrumpieron por un indigno pagilato entre un escriba y un cazador de elefantes.

Pronto, sin embargo, fueron separados, y el hombre de letras, que era el agresor, conducido a su casa por sus amigos, porque el infeliz no podía andar.

No creo que hubiese padecido mucho en la lucha, porque solo le vi recibir algunos cachetes, uno de los cuales, aunque no administrado con mucha fuerza, le hizo caer al suelo.

Extraño es ver que semejantes ocurrencias no disminuyen el respeto del pueblo hacia sus pastores espirituales y maestros.

Como quiera que los convidados venían de una gran distancia, terminó la fiesta temprano; pero por la tarde, alguno de los veínos más inmediatos, y los que habían venido de una provincia distante, fueron invitados a pasar allí la noche.

Apoderáronse de nuestras camas, extendieronlas sobre el suelo, y volvieron a empezar los procedimientos de la mañana, aunque con mucho más orden.

Durante nuestra conversación me agrada mucho un rasgo del carácter de mi anciano amigo, por haberme demostrado

que, a pesar de su debilidad, existían en su corazón sentimientos muy nobles, cosa que no se encuentra con frecuencia entre sus paisanos.

Asimismo convencíme de que las gentes de aquel país no desconocen la gratitud y fidelidad hacia sus amos. Siempre he sostenido que parecer y me han criticado varias veces otros viajeros.

trase, seguirán después la novena, Santo Dios, Tercera orpo, alabado para rescatar, letanía y salve en el altar de Nuestra Señora.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura maxima de ayer en el Observatorio de Madrid fue de 32 grados; la minima, de 12.9. El dia de hoy en Madrid ha sido aun más caluroso que los anteriores. El termómetro del Sr. Grasselli señalaba: 24

grados a las siete de la mañana, 34 a las doce del dia y 35 a las tres de la tarde. El barómetro indica variable.

AVISOS ÚTILES

SEÑORAS usad el agua y polvos cutáneos de La Flor Almendra, y la blancura y belleza de vuestro cutis serán en todas partes admiradas. Depósito: Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 26

PRINCEPE ALFONSO.—9.—Niniche.—Segundo acto.—El cecarño.—(Segundo acto). JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—(Dia de moda).—Funcion en el kiosko por las bandas de los regimientos de San Fernando, Arapiles y Manila. —Gran montaña rusa todos los dias desde las dos de la tarde en adelante. PÉLLE.—9.—De Madrid a Paris.—El gorro frigio.—El abe pasaseo por agua.—De Madrid a Paris.

MARAVILLAS.—9.—Paca la pantalenera.—Peliquero de señoras.—Las hijas del Zebedo.—(Segundo acto). ALHAMBRA.—9.—(1.ª seccion).—El censo.—Magia americana.—El baul moscovita. 11.—(2.ª seccion).—El laboratorio de Macbet.—La estrella confidente.—La mujer impalpable. INFANTIL (Carretas, 14).—9.—Mi misma cara.—Matrimonios 3.ª minuto (castruc).—El futuro.—Música clásica.—(Bailo al final de cada acto.)

PRICE.—9.—Funcion de moda, con programa especial de ejercicios ecuestres, gimnásticos, cómicos y acrobáticos.—Entrada general, 50 céntimos. CIRCO-HIPODROMO DE VERANO.—(Paseo del Prado, junto al Dos de Mayo).—9.—Presentación de la elegante gimnasta gunda presentación de los sin rival acrobatas Montrose, y varios notables ejercicios. INFANTIL (glorieta de Bilbao).—Variadas funciones: desde las cinco de la tarde.—A las 7 y 9 La Mascota, arreglada para este teatro.

PEDIR EN TODAS PARTES CHOCOLATE MENIER

LA FÁBRICA MAS GRANDE DEL MUNDO

Diplomas de Honor en todas las Exposiciones

Venta del CHOCOLATE MENIER: 50,000 kilos por dia

EVITAR LAS FALSIFICACIONES

DEPOSITOS EN MADRID: Las Colonias, Arenal, 8.—Los Dos Mundos, Fuencarral, 19.—Viuda de Levis, Mayor, 39; Recoletos, 8, y 13 Fuencarral, 98; Salesas, 2 duplicado; Victoria, 9; Quintana, 23.

COMPANIA LIEBIG

10 Medallas de Oro y 10 Diplomas de Honor. Otro DIPLOMA DE HONOR en la Exposición Internacional Farmacéutica de Viena (Austria) en 1893.

Caldo concentrado de carne de vaca utilísimo y nutritivo para las familias y enfermos. Exigir la firma del Inventor Baron LIEBIG de tinta azul en la etiqueta. Se vende en las principales Droguerías, Farmacias y Casas de Comestibles de España.



QUINTO ANIVERSARIO.

LA EXCMA. SEÑORA

DOÑA RITA DONATO Y CASTRO

CONDESA VIUDA DE SANTAMARCA

FALLECIÓ EN ESTA CORTE EL 26 DE JULIO DE 1884

R. I. P.

Sus hijos los marqueses de Sierra Bullones, condes de Paredes de Nava y de Santamarca

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

Todas las misas que se celebren el dia 26 del corriente en las iglesias de San José, Virgen de la Paloma, oratorio del Espíritu-Santo, San Antonio del Prado, San Ignacio, Niño Jesús, San Luis, Caballero de Gracia y Nuestra Señora de Monserrat, se aplicarán por el alma de dicha Excm. Señora condesa

En la citada iglesia de Nuestra Señora de Monserrat habrá solemne funcion a las diez de la mañana, quedando S. D. M. de manifiesto, velado por sacerdotes, hasta las siete de la tarde, hora en que se rezará el santo rosario y se hará la reserva.

NOVENO ANIVERSARIO La Ilma. Señora DOÑA DOLORES PEREZ VENTO DE SEPÚLVEDA falleció en el Real Sitio del Escorial el 26 de julio de 1884. R. I. P. El funeral de aniversario se celebrará en la parroquia de dicho Real Sitio el dia 27 del corriente, siendo aplicadas al eterno descanso de su alma las misas que en la misma iglesia se digan el dia 26 de este mes. Su viudo D. Ricardo Sepúlveda; hijo, madre, hermanos, padres políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

PUBLICIDAD POR ABONO LA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA CARMEN, 18, PRIMERO. Ofrece a los comerciantes e industriales una combinacion de publicidad por abono en condiciones de precio verdaderamente excepcionales. Todo anunciante que desee un anuncio para 15 periódicos elegidos por él en la lista adjunta, a publicar dos veces al mes en cada uno de ellos y durante un año, si hace solo una linea, pagará pesetas 0.16 diarias, ó sea 4.80 al mes, y 57.60 al año. Si hiciese dos lineas, pagará el doble; si tres, triple, y así sucesivamente, en esta forma:

Table with 2 columns: Lineas, Costo. 1 linea repetida 360 veces costará al año... 57.60. 2... 115.20. 3... 230.40. 10... 576.00.

Lista de los periódicos entre los cuales pueden elegir los anunciantes: La Correspondencia de España. El Liberal.—El Globo.—El Correo.—La Fe.—La Epoca. La Union Católica.—El Resumen.—El Dia.—La Iberia. La Gaceta Universal.—El Diario Español.—El Pais. Diario de Avisos.—Las Ocurrencias.—La Republica. La Correspondencia Militar.—El Eco Nacional. El Anunciador Universal.—La Marina.—La Nacion. La Justicia.—El Popular.—La Regencia. La Publicidad.—La Monarquía.—La España Agrícola. El Siglo.—La Libertad Española.—El Movimiento Católico. El Ejercito Español.—El Correo Español.

ARTICULOS PARA CARRUAJES La casa Doyriven hermanos, calle del Arco de Sta. Maria, numero 4, hace presente a su numerosa clientela de Madrid y provincias que a causa de la subida del precio del hierro más el cambio de moneda tan alto que existe con el extranjero, aumenta desde 1.º de agosto próximo 10% sobre la ferreteria y 5% sobre las vestiduras y demás artículos de carruajes.

ARTICULOS PARA CARRUAJES La casa E. Neveu, calle de Hortaleza, núm. 87, hace presente a su numerosa clientela de Madrid y provincias que a causa de la subida del precio del hierro, más el cambio de moneda tan alto que existe con el extranjero, aumenta desde 1.º de agosto próximo 10% sobre la ferreteria y 5% sobre las vestiduras y demás artículos de carruajes.

IPUMI. Casas y departamentos. E. LANOLLA. LEONIA.

CASA SE VENDE: UNA SITA EN esta corte en 32500 pias.; renta anual 2643 pesetas; tiene de sitio 1987 1/2 pias. Razón, calle del Norte, 23, pral. DISTINGUIDA STA. QUE HA vivido en Paris, se ofrece para acompañar a Sra. que desee visitar aquella capital Divino Pastor 132. L. ARGANDA Y MENTRIDA, 33 Cs. A. hotel, Trav. S. Mateo, 3aup. MALES VENEREOS y matriz Dr. Barragan, Consulta 10 y 6 a 9. Corredora Baja, 22, pl. PRÉSTAMOS. Por papeletes del Monte se dá todo su valor, prestamos sobre muebles, pianos, alhajas y pólizas de préstamos del Monte. Cruz, 37 y 39, 1.º

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON RODRIGO LOBON Y BENITEZ DEL COMERCIO DE ESTA CORTE que falleció el dia 26 de julio de 1887. R. I. P. Todas las misas que se celebren en los dias 26, 27 y 28 del actual en la iglesia del Carmen (parroquia de Santa Cruz) serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su viuda, D.ª Petra Muñoz; sus hijas D.ª Concha y D.ª Enriqueta, su hermano D. Lino, hermanos políticos, tíos y sobrinos, suplican a sus amigos le encomienden a Dios. El Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad se ha servido conceder diez dias de indulgencia a todos los fieles de España por cada misa que oyeren, sagrada comunión que recibieren ó parte de rosario que aplicaren por el alma de dicho señor; y los obispos de Madrid, Alcalá y de Leon cuarenta dias tambien a sus feligreses.

CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA. No habiendo sido recogidas por sus dueños las mercancías y demas efectos que existen depositados hace más de un año en los almacenes que en su ostacion de esta corte tiene establecidos esta compañía, a pesar del anuncio inserto en el Boletín Oficial de esta provincia, el excelentísimo señor gobernador civil de la misma ha dispuesto se proceda a la venta en pública subasta de las mencionadas mercancías y efectos, cuyo acto tendrá lugar el dia 30 del corriente a hora de las once de su mañana, en el local que ocupa dicha estacion (Montaña del Principe Pio). Las referidas mercancías y efectos estarán de manifiesto al público los dias 27, 28 y 29 del actual, de ocho a doce de la mañana y de tres a seis de la tarde.

LA SANGRE ES LA VIDA!! Vicios y Enfermedades de la Sangre, Enfermedades de la Piel, Herpes y demas Humores, así internos como externos Raquitismo, Conesiones, Glándulas Tumores, Anemia, Gastralgia, Escrofulosis, Tisis, Enfermedades escrofulosas y especiales EL GRAN PURIFICADOR DE LA SANGRE Robt Lechaux Con los Zumos Vegetales de BERROS Y ZARZAPARILLA roja concentrados. Numerosas medallas de Oro y Diplomas de Honor EL ROBLECHAUX hallase en las Principales Droguerías VENIA AL POR MAYOR: Mario LECHAUX, Farm.º, rue, Ste-Catherine, 164, BORDEAUX

MEDALLA DE ORO en la Exposición Universal de Barcelona, 1888 HARINA LÁCTEA PERFECCIONADA Preparada con la mejor leche suiza. Alimento superior para niños de corta edad y personas delicadas. El mejor sustituto de la leche materna. Facilita el destete. Es superior a todas las marcas conocidas. Marca LOS NIÑOS Al por mayor Sres. Roucero y Lopez, SANTA CLARA, 3

ner fin a la escena, toda la sociedad, a invitación mia, comenzó de nuevo a beber y bailar como si tal cosa hubiese pasado. ¡Oh! si viviésemos en Inglaterra las brillantes y ardientes noches de luna de los trópicos! De todas las cosas, la que más me he de menos es el placer de dormir a campo raso como en aquel país, donde, por espacio de ocho meses en aquel año, ni una sola nubecilla oscurece el cielo, y donde la luna brilla con una luz tan solo inferior a la que refracta. En Africa, cuando la luna está próxima a ser plena, se puede leer tan bien como en medio del día, y entonces, ¡qué deliciosas son las noches que se pasan viviqueando en el bosque, viéndolo bailar a una partida de alcaños!

gran número de devotos, razon por la cual la Iglesia demandaba venganza a Oubi. Por un momento creí que con este motivo me sería posible averiguar alguna cosa acerca de sus costumbres; pero luego reflexioné que solo los invasores lograrían saber algo de los naturales, aunque no fuese más que en el momento de la pelea. El tiempo probó que mis asertos eran bien fundados. «El Basena, ó como le llaman los abisinios, Addy Barca (país de los esclavos), se halla situado al Norte del reino de Tigre, y limitado a su vez al Norte por Taka y Hallengas; al Oeste por las colonias de de Tokrouri y las árabes establecidas en la frontera vecina, y al Oriente por los bideles, Tsada-Koustan y otras tribus. En estos últimos puntos puede, sin embargo, considerarse limitado naturalmente por los rios Takar y Mareb. Entre el Basena y los diferentes pueblos de Abisinia se extiende una gran porcion de terreno inhabitado, y por consiguiente neutral; pero siempre se mantiene alguna comunicacion entre unos y otros hacia el Norte y el Oriente. «Tocante al modo de gobernar nunca pudieron oír el nombre de monarca alguno; pero supieron los de varios jefes, algunos de los cuales gobernaban grandes provincias, mientras que el poder de otros se limitaba a un pueblo ó dos. Por ejemplo, se nombra a Quodille como el jefe de Taccazy, y al informarme con más detenimiento me hicieron comprender que su gobierno se extendía a una gran distancia a

lo largo de la orilla del rio, mientras que Paris gobernaba el pueblo de Maidaro y Ali, en Alloume, situados ambos en el Mareb. «Por un prisionero de guerra supe los nombres de algunas de sus ciudades y villas, y por un abisinio que fué cautivo de ellos durante algun tiempo conocí tambien los de algunas otras más, resultando componer entre todos el número de treinta. Por lo que hace a sus trajes, alimentos, etc., nadie pudo darme la menor luz. Los de Barea, por no comprenderles su lengua, no pudieron enterarnos de los sitios y de las distancias. Los abisinios que estuvieron prisioneros no sabían por donde habían ido ni por donde habían vuelto; todo lo que podían decir respecto a las distancias fué que habían sido conducidos a una ciudad llamada Shella, cuyo jefe tenía por nombre Ammou; y últimamente, al escaparse habían tardado doce dias en volver a Amba Abraham, situado al Sur de Walkar. De aqui deduzco que la distancia, tardando ocho dias, era de ciento sesenta millas, pues hay que tener en cuenta que los fugitivos perderían cuando menos una tercera parte de tiempo por tener que ocultarse é ignorar el camino. Con respecto al traje de los de Barea, diré que solo se compone de un enorme pedazo de tela ceñida al cuerpo, muy semejante al que usan los shohos y árabes de la costa, tanto en la forma y tamaño como en el modo de llevarlo. Sus armas son en general las mismas

que las de sus vecinos los takas y árabes nubios, consistiendo en un escudo, una espada de dos filos y lanza. El escudo se diferencia en la forma, pues en vez de ser largo y puntiagudo por ambos extremos como el de los habitantes del Senaar, es pequeño redondo con una abrazadera, como el que usan los de las tribus de la costa. Las espadas son de fabrica europea, generalmente alemana, y algunas muy antiguas, si bien en el dia se hacen muchas en Europa mandándolas a Egipto para venderlas a las caravanas que recorren todos los puntos del interior del país. Son largas, anchas y de dos filos. Algunas son acanaladas por medio y a lo largo de la hoja; otras tienen un tocoso grabado, y otras, en fin, son de hoja enteramente lisa. Las primeras se llaman magrevy, y tienen en la hoja un adorno que representa el sol, la luna ó las estrellas. La segunda, llamada donkourry, tiene por divisa un león, y dicen en Abisinia que una vez se cogió a los de Barea una punta que se doblaba con la mayor facilidad. La hoja de una espada de dos filos, tal como la que estamos describiendo, tiene una vara de largo por tres dedos de ancho, es brillante y se dobla facilmente. Los árabes darían cualquier cosa por una de ellas; los abisinios nada. Los puños de estas espadas tienen forma de cruz, como las de los Cruzados, los cuales sin duda introdujeron la moda en Oriente. Los árabes las adornan a menudo

con mucha elegancia, haciendo las vainas encarnadas con filigrana de plata y borlas del mismo metal. Estas últimas palabras necesitan alguna explicacion: el hecho es que esta clase de armas no van suspendidas por correas como las de las nuestras, ni sujetas a la cintura como las de los abisinios, sino que cuelgan de un cordón pasado por los anillos de la vaina, de modo que cae debajo del brazo ó del hombro, segun el gusto del que la lleva. He visto varias de estas espadas con inscripciones árabes y aun etíopicas en la hoja, y he oído hablar de una perteneciente a un principe de Gondar, que fué regalada despues a otro emperador con una inscripcion latina. Los jefes abisinios tenían últimamente gran número de estas armas con vainas color de escarlata; pero esta moda va ya desapareciendo, sobre todo en Tigre, donde nadie las usa. Respecto a la religion de los bareos, los abisinios opinan que son paganos; pero tengo motivos para ponerlo en duda, porque los nombres de muchos de ellos son musulmanes, lo cual me induce a creer que son de origen mahometano. Cultivan el grano en union con varias de las diversas tribus comprendidas en su misma latitud. Los habitantes de Tigre, que ni lo cultivan ni hacen aprecio de él, lo miran con cierta curiosidad, llamándolo el dagusha de los esciavos.